

# 供销总社20亿布局 “农”字电商

证券时报记者 林晔

传统企业进军电商的势头正愈演愈烈，继建行、招行等金融巨头纷纷涉足电商后，电商行业再度迎来大玩家。证券时报记者昨日获悉，全国供销合作总社今年将携20亿资金进军电商行业。

据知情人士透露，供销总社今年将投入20亿元建设涉农电商(涉及农村、农民和农业的电子商务)平台，主打水果蔬菜、生鲜肉类等品类。据该人士介绍，供销总社在电商领域布局于去年5月启动，目前已经收购了北京一家物流公司以及一些区域性较强的水果、生鲜公司。

虽然供销社至今仍在我国的流通领域中扮演极为重要的角色，但提起供销社，不少人的反应是茫然。对70、80后的人来说，供销社这个词唤起了他们久远的回忆，而对于90后的年轻人，供销社则是一个完全陌生的词。

根据供销总社网站资料，供销

总社由国务院领导，按照政府授权对重要农业生产资料、农副产品经营进行组织、协调、管理。

2011年，供销总社全系统销售总额突破2万亿元，全年利润总额突破200亿元，专业合作社总数达到6.7万家，发展连锁经营服务网点达76万个。以供销总社坐拥遍布全国的庞大网络以及在农副产品经营方面的经验，其涉足“农”字电商有较大优势。

近年来，涉农电商获得了快速发展。根据阿里巴巴集团日前发布的《农产品电子商务白皮书(2012年)》，2012年阿里平台上共完成农产品交易额198.6亿元，同比增长75%，显示涉农电子商务呈现快速增长态势。

报告显示，流通过程多、损耗大成为农产品“买难卖难”的重要原因。据测算，蔬菜从田间到达消费者餐桌一般要经过4~6个环节，每增加一个流通过程，成本都将增加。在此背景下，农产品网购成为减少流通过程的一种新尝试。



服务“三农”的区域性电子商务模式结构图

张常春/制图

据阿里巴巴集团研究中心的测算，经营农产品的网店数量有望在2012年26.06万家的基础上，于2013年突破100万家。

2013年阿里巴巴各平台农产品销售额将达到500亿元，2014年有望迈上1000亿元台阶，相当于2008年淘宝网的交易额。

# 中弘股份引资14亿撬动北京项目

将与歌斐投资设立合资公司,项目总投资不低于20亿元

证券时报记者 冯尧

去年涉足位于北京平谷的夏各庄新城项目一级开发，中弘股份(000979)承受了不小的资金压力，该公司决定引入投资方。中弘股份今日宣布，拟与芜湖歌斐弘轩投资中心采取股权加债权的方式，合作开发夏各庄新城项目。

根据中弘股份与歌斐投资签订的协议，双方将成立合资项目公司，其中中弘股份方面出资2.1亿元，歌斐投资出资9000万元。相应地，中弘股份初期持股比例为70%，歌斐投资占30%，除此之外，歌斐投资预计在夏各庄新城项目上的总投资额高达14亿元。

协议还提到，歌斐投资首个出资到账截止日起满12个月内，如项目公司取得项目地块中所有子地块的土地使用权，同时歌斐投资对项目公司的投资总额达到14亿元，则项目公司的股权比例调整为中弘股份持股80%(对应注册资本为2.4亿元)，歌斐投资持股20%。

据悉，歌斐投资设立于去年11月1日，由芜湖歌斐资产管理有限公同为夏各庄新城项目资金募集而专门设立。芜湖歌斐是中国独立财富管理机构诺亚财富(纽交所上市代码: NOAH)的全资子公司，截至2012年年底，诺亚财富管理资产规模逾95亿元。

不过，歌斐投资为夏各庄新城

项目的出资，设立了一系列条件。根据协议，歌斐投资出资的前提是，首先，中弘股份方面已先行向项目公司投入不低于6亿元的投资。同时，中弘股份需要取得出让面积合计不低于60万平方米的项目子地块。

这意味着，双方在夏各庄新城项目的总投资额将不会低于20亿元。同时，为了保障项目进行，中弘股份与歌斐投资还承诺，在股权投资金额支付之后，双方应当一次性或分批向项目公司提供股东贷款，股东贷款的年利率均为10%，具体金额并未披露。

对于获得歌斐投资14亿元资金投入，中弘股份方面称，将有助于加快公司夏各庄新城项目的开发建设，而股东贷款利息的支付一定程度上造成公司财

务费用的增加。

夏各庄新城项目体量不小，根据规划，项目将打造成以居住、商业、度假为主的精品小镇。项目总用地规模为2384亩，建筑面积约为213.4万平方米。其中，住宅面积约为95.8万平方米，商业面积约为94万平方米(包括酒店及附属36.51万平方米，养老社区22.22万平方米，其它商业面积35.27万平方米)，多功能建筑面积23.6万平方米。

按照当时协议约定，中弘股份在签订协议60日内向平谷政府支付开发预付款10亿元。中弘股份当时坦言，支付预付款将会对公司的资金状况产生一定的压力。根据中弘股份去年三季度数据，其账目上仅有9.15亿元现金。

# 中信海直挂牌出售中信通航全部股权

公司将设立另一子公司,主营陆上通用航空业务

证券时报记者 冯尧

中信海直(000099)今日披露，计划以8457.3万元挂牌出售所持的中信通航93.97%股权，分离海上飞行及公务机业务。同时，将出资4698.5万元设立一家通用航空子公司，主营陆上通用航空业务。

根据中信海直方面计划，公司本次转让中信通航93.97%股权的挂牌起拍价，拟定为不低于8457.30万元，高于评估价7329.05万元以及公司初始出资7792.55万元。

据悉，中信通航主要从事直升机

代管、海洋巡查、海上搜救、公务飞行、警务航空、临时包机以及固定翼公务机包机飞行等业务，目前运营直升机18架、公务机3架。中信海直方面称，公务机业务培训、市场培育等投入较大，加上公务机飞行员稀缺，飞行员人工成本较高，而且中信通航代管公务机数量较少，难以形成规模效益，近几年其整体效益不高。

中信海直出售中信通航股权后，将不再持有中信通航股权。截至去年底，中信通航尚欠中信海直日常经营的往来款2850万元，预计将在本次股权转让完成前归还。

此外，香港迅泽航空器材有限公司(香港迅泽)为中信通航唯一的其他方股东。该公司同意放弃其对中信通航93.97%股权的优先受让权，并有意按相同条件转让其持有的中信通航6.03%股权。

中信海直方面透露，公司将专注提升陆上通航业务市场竞争力，进一步巩固公司通用航空市场领先地位。鉴于上述计划，中信海直同时计划设立一家通用航空子公司。

根据公司透露，其拟以自有资金出资4698.5万元，联合深圳市迅泽丰投资有限公司合资设立中信海直通用航空有

限责任公司，中信海直出资比例93.97%。深圳迅泽丰即为中信通航目前的另一位股东香港迅泽的代表方，该公司出资301.50万元，出资比例为6.03%。

中信海直方面称，计划设立的通用航空子公司主营陆上通用航空业务，以便与公司主营业务海上石油飞行服务实现分业管理，有利于降低安全管理压力，实现公司陆上通航板块目标。

中信海直方面预计，参照中信通航近年度直升机业务经营情况，中信海直通用航空有限责任公司成立后，可实现年收入1.2亿元，净利润可以达到1000万元。

出席中汽协活动的业内专家认为

# 汽车出口是产业发展重要方向

证券时报记者 张达

在昨日中汽协组织的“庆祝中国汽车年度出口突破百万辆活动”上，业内专家认为，尽管去年我国汽车产销逼近2000万辆，连续4年保持世界第一，但是我国还不是汽车制造强国，汽车出口仍处于初级阶段。

因此，不断扩大海外市场、提升出口水平，是提高我国汽车工业总体水平和国际竞争力、走向汽车强国的重要途径。

中汽协副秘书长董扬认为，汽车行业今后的日子与以前不一样了，企业需重新审视，制定好自己的战略。

他说，今后不能再做的至少有三条：不能再以增长数量、规模为主要目标；不能再迷信合资项目；不能再忽视法律法规，包括强制性标准。而应该做的至少有四条：加强技术创新；注重品牌的培育；用好并购手段，并购国外企业不是为了扬我国威，扬眉吐气，而是为了企业发展；要研究问题，包括产业发展规律，国内、国际经济、政治形势，政府政策走向。

汽车工业是全球化程度高、产业关联度强的产业，而相当比例的海外市场是汽车强国的重要标志之一。中汽协副秘书长董扬指出，中国汽车出口还处于起步阶段，与跨国

集团相比，还有很大差距。

他认为，我国汽车出口有5个方面的优势：面对国际市场需求，中国汽车还存在着巨大的出口动力；中国汽车在国际市场上仍具有较强价格优势和竞争力；我国汽车产业规模日益扩大，为出口提供了有力支撑；政府和行业协会的一系列政策措施共同促进了我国汽车出口的健康发展。

董扬同时指出，我国汽车出口方面仍存在一些不足：一是核心技术不足导致了产品出口竞争力不足；二是国际综合管理能力较弱，缺乏国际化人才；三是急于开拓海外市场，存在同质化竞争和无序竞争现象；四是出口成本日益增加，压力日益增大；五是国际贸易环

境日益复杂。

董建华表示，未来中国汽车企业参与国际竞争的重点方向，一方面是通过贸易方式推动中国汽车出口；另一方面是通过境外投资，推动中国汽车国际化发展。此外，通过海外并购获得先进技术和知名品牌，获得国际市场竞争优势。

商务部国家机电产品进出口办公室副处长付英晔还表示，商务部今年的工作主要是强化贸易政策和产业政策的结合，提高汽车出口的质量和效益。将继续推进汽车及零部件出口基地的建设，继续严格出口秩序，探索在境外加强售后维修网络建设，继续积极应对和化解贸易摩擦。

# 大宗商品迎开门红 1月BCI指数0.24

证券时报记者 郑昱

大宗商品数据商生意社昨日披露，2013年1月大宗商品供需指数(BCI)为0.24，均涨幅为0.83%，反映今年1月制造业经济较上月继续呈扩张状态，经济平稳运行。

这是继2012年1月之后，大宗商品再度迎来新年的开门红局面。

据悉，BCI选取八大行业最具代表性的100种基础原材料，统计月度上涨品种数和下跌品种数。在BCI监测的八大行业中，涨幅最大的是钢铁板块，涨幅为3.6%；其次是纺织，涨幅为1.94%；跌幅最大的是建材板块，跌幅为-0.22%。

生意社首席分析师刘心田表示：这意味着2013年大宗商品市场开门红，结合2012年12月BCI为0.03的情况来看，BCI已经是连续第二个月飘红，且整体涨幅环比上个月有明显放大。”鉴于目前的经济环境和市场情况，刘心田持谨慎乐观态度。他认为2月BCI仍有望飘红，但涨幅或有所收缩。

1月大宗商品价格涨跌榜中，钢铁板块环比上升的商品共10种，其中涨幅5%以上的商品有铁矿石、普中板。

对于经历了2012年大起大落的中国钢市来说，2013年1月是一个良好的开端。据生意社价格监测，截至1月25日，全国主要城市五大钢材库存总量为1479.63万吨，较前一周增加45.1万吨，较月初则增加141.26万吨，环比增加23%。

对此，生意社钢铁分析师吕钢表示，新年伊始，钢铁行业上涨只是前期炒作的延续，年后是否持续，关键在于国内下游市场是否转好，同时城镇化建设政策尚未完善，并未有具体细则投入市场，因此节后钢市仍需谨慎观望为主。

从1月大宗商品市场的表现来看，行情上行也受到宏观因素的影响。不过，多个板块的市场分析人士均提醒，警惕后市“倒春寒”出现。

生意社有色行业分析师范艳霞指出：“有色市场也在今年1月迎来开门红，此波集体上涨似乎是早春行情的体现，但这并不是真正意义上的回暖。现在离春节假期还有几个交易日，很多企业开始陆续放假，虽然1月最后一周外盘市场一直在涨，但国内现货市场上出货者只是跟涨报价，实际接货者寥寥，基本上呈现出有价无市的状态，很多品种价格的直线上涨近乎是空涨。”

# 中钢协钢铁企业会员 去年利润15.8亿同比降98%

1月31日，中钢协通报2012年钢铁行业运行情况，2012年协会会员钢铁企业累计实现销售收入3.54万亿元，同比下降4.31%；实现利润740.89亿元，下降54.33%；实现利润15.81亿元，同比下降98.22%。

去年1、2月份全行业亏损，3、4、5月份略有盈利，6、7、8、9月份又出现亏损，从9月下旬开始，由于钢材价格开始回升，四季度经营有所好转，实现扭亏为盈。全年累计亏损企业23户，同比增加15户，亏损面28.75%，亏损企业亏损额289.24亿元，同比增长7.39倍。

中钢协将钢铁行业不景气归咎于铁矿石价格。去年钢材价格长时

间处于低位，但只要钢材价格稍有上涨，进口铁矿石便立即跟涨，且涨幅远远高于钢材价格。以去年10月份为例，钢铁协会钢材价格指数环比仅上涨2.9%，但同期进口铁矿石订货价格比最低时(9月份第三周)却已上涨15.9%。

中钢协特别指出，从去年12月下旬至今年1月中旬短短20天时间，进口铁矿石价格由115美元/吨上涨到159美元/吨，每吨上涨44美元，涨幅高达38%，按每吨钢生产需1.6吨铁矿石计算，相当于吨钢成本上升422元，而同时国内市场钢材价格仅上涨106元/吨左右。

(徐胜良)

# 华天酒店 大股东等增持11.4万股

华天酒店(000428)今日披露，公司控股股东华天实业控股集团有限公司及其一致行动人自1月28日至31日期间，累计增持公司股份11.38万股，占公司总股本的0.02%。

本次增持后，华天集团及一致行动人持有公司的股份数量为3.27亿股，占公司总股份的45.45%。公司方面称，华天集团及其一致行动人在未来12个月内将以自有资金增

持公司的部分股份，累计增持不少于30万股。

华天酒店同时披露，公司及控股子公司高管人员(含其亲属)于1月29日至31日，以个人自筹资金从二级市场购入公司股票合计34.34万股，占公司股份总额的0.05%。其中，华天酒店总经理吴莉萍以自有资金购入公司股票4.71万股，公司控股子公司各高管合计购入29.63万股。

(冯尧)

# 1月上海二手房市场惯性上扬

证券时报记者 孙玉

上海二手房指数办公室昨日公布的数据显示，今年1月，上海二手房指数为2607点，比2012年12月上升7点，环比上涨0.27%，涨幅比上月扩大0.08个百分点，延续2012年底的上升态势。

2013年1月二手房市场行情主要受到多方面因素催化：一是去年11、12月的强劲势头导致今年1月出现惯性上扬；二是上涨舆论引导购房者预期发生改变，紧迫感继续推高房价；三是年初一手场供应萎缩，部分购房需求从一手房分流至二手房市场；四是去年两次降息后今年1月起房贷执行新利率，激发新一批购房需求释放。此外，交易热点区域的业主普遍提高报价，议价空间缩小，也导致了二手房价持续上涨。

受各大银行开放首套房利率8.5折优惠影响，首套置业刚需客入市

极，试图在春节前完成交易。由于房价上涨使得新兴城区房价较市区相对有优势，首次置业和改善客持续涌入，而优质房源紧俏，看房者批数大增，业主纷纷“跳价”甚至撤牌捂盘，“跳价”幅度多在3%-5%。

上海二手房指数办公室认为，在限购、限贷下，去年底出现的刚性和高端需求的集中释放延续到今年1月有其客观原因，但已经影响到市场预期。由于近期调控加码征兆不明显，随着时间推移，这种政策“空窗期”形成的上涨预期已为多数购房者所接受。在预期影响下，紧迫性购房并未消退从而助推了房价上涨，而一手房客户流入二手房市场也印证了“成交量拉升房价”。即将进入的2月楼市淡季，或将迎来新一轮震荡。

值得关注的是，3月全国“两会”可能带来的政策面变化为各方期待，新型城镇化战略将激活中低端居住需求。